

ПЕРВЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ФОРУМ ТЮРКСКОГО МИРА В ШУШЕ - ЯРКИЕ МОМЕНТЫ В КАРАБАХЕ



Первый Культурный форум тюркского мира на древней земле Азербайджана - в Карабахе, в городе Шуша, организованный Министерством культуры Азербайджана, ТЮРКСОЙ и Международной тюркской академией, ознаменовался рядом ярких событий, сообщили Trend Life в пресс-службе министерства.

На открытии I Культурного форума тюркского мира, посвященного 100-летию великого лидера Гейдара Алиева, был показан видеоролик, посвященный колыбели мугамного искусства и музыкальной культуры

Азербайджана - городу Шуша, представлена литературно-художественная композиция "Дервиши".

Министр культуры Адиль Керимли в своем выступлении отметил, что объявление города Шуша "Культурной столицей тюркского мира" 2023 года является свидетельством особого внимания тюркского мира к Шуше. Было подчеркнуто, что Вооруженные силы Азербайджана под руководством победоносного Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева в результате 44-дневной Отечественной войны освободили от оккупации азербайджанские земли и древний город Шуша, и в настоящее время на этих территориях продолжаются широкомасштабные строительные и восстановительные работы.

"Культура играет важную роль в укреплении единства тюркских государств, а обеспечение единства тюркского мира, в том числе на основе общих национальных ценностей, неразрывно связано с именем великого лидера Гейдара Алиева", - отметил министр.

Генеральный секретарь ТЮРКСОЙ Султан Раев подчеркнул, что международная организация ТЮРКСОЙ создана в целях защиты, развития, популяризации в мире и передачи будущим поколениям тюркской культуры, истории.

"Проделана большая работа для развития связей между тюркоязычными народами и странами в сфере культуры и искусства", - отметил генсек.

Выступившие генеральный секретарь Организации тюркских государств Кубанычбек Омуралиев, генеральный секретарь Парламентской ассамблеи тюркоязычных стран Мехмет Сурейя Эр, президент Международной тюркской академии, академик Шахин Мустафаев, президент Национальной академии наук Азербайджана академик Иса Габибейли и председатель Союза писателей Азербайджана, народный писатель Анар рассказали о значимости форума для единства тюркских народов. Было подчеркнуто, что великий лидер Гейдар Алиев проделал важную работу во имя единства тюркских народов.

Форум продолжил работу в рамках трех панелей - "Тюркские языки и литература: дифференциация и интеграция", "Лучшие практики в области охраны и восстановления культурного и исторического наследия" и "Творческие индустрии и инновации".



Далее состоялось 40-е заседание Постоянного совета министров культуры ТЮРКСОЙ, на котором министр культуры Адиль Керимли рассказал о важности мероприятия для решения ряда важных вопросов.

Генеральный секретарь ТЮРКСОЙ Султан Раев отметил, что нынешнее заседание проходит в знаменательный год, когда отмечается 100-летие со дня рождения общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева, 100-летие образования Турецкой Республики и 30-летний юбилей ТЮРКСОЙ.

Специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в Шушинском районе Айдын Керимов отметил, что 31 марта 2022 года на внеочередном заседании Постоянного совета министров культуры стран - членов ТЮРКСОЙ в турецком городе Бурса, культурная столица Азербайджана город Шуша был объявлен "Культурной столицей тюркского мира" 2023 года. Президент Ильхам Алиев подписал соответствующее Распоряжение о мероприятиях в связи с этой инициативой, и уже проведены различные мероприятия.

Первый заместитель министра культуры, информации, спорта и молодежной политики Кыргызстана Кайрат Иманалиев выразил удовлетворение тем, что находится в Шуше и подчеркнул, что решения, которые будут приняты на встрече, призваны способствовать более тесному сотрудничеству стран тюркского мира в будущем.

Первый заместитель министра культуры Узбекистана Баходир Ахмедов сказал, что за последние годы тюркский мир разработал ряд важных проектов, реализация которых, по его словам, еще больше сблизит тюркские народы.

